了。我們人間的財、色、名只不過是「微細的五欲」罷所過的,仍然是五欲的人生

,所以仍然不觅於苦,所謂 。雖然如此,畢竟仍是五欲 ,天上的五欲比較微細一些 、食、睡是「粗澀的五欲」

「謂欲些

四諦法」——苦、集、減、道。修「四諦法」——苦、集、減、道。修「四諦法」首先是從一個人受苦到了極點,自然一個人受苦到了極點,自然是從何法招感古果的原因及解歷諸苦之後,便探討這個古是從何法招感而來,等來去難無盡。當是從何法招感而來,自然是從何法招感而來,以為此學問人在遍歷諸古之後,便探討這個古來,以為此學問人在過

貪心必有苦。至於這個

美境界就是生天,但是生天?現在很多宗教所求的真善的,生到天上又如何苦。那麽,生到天上又如何

四諦法」——苦、集、滅、四諦法」——苦、集、滅、四諦法」——苦、集、滅、四諦法」——苦、集、滅、四諦法」——苦、集、滅、四諦法」——一方。集、減、

腦靈光,學業上很有成就 : 假使你爲人父母, 兒女頭 是不是还是一个,我们就是一个我们就是一个,我们就是一个我们就是

名、食、睡當中。我們的食心時時刻刻都在增長, 無量無邊的,如果今生不速離五欲,執迷不悟的結 無量無邊的,如果今生不速離五欲,執迷不悟的結 果,便是一失人身,萬 知不復。我們從報章雜誌的 果,便是一失人身,萬 知不復。我們從報章雜誌的 點果,便是一失人身,萬 知不復。我們從報章雜誌的 點果,便是一失人身,萬 知不復。我們從報章雜誌的 點果,便是一失人身,萬 如不復。我們從報章雜誌的 點是從五欲招感而來的,不是爲色,就是爲財,有 本 都是從五欲招感而來的,不是爲色,就是爲財,有 本 都是從五欲招感而來的,不是爲色,就是爲財,有 本 的業障重的,甚至財色全沾。所以五欲的人生是迷 、 的

少要三法和合,才能成為一 活潑潑的人,所以說人生最 類物質而無精神也不能成為 以表表表表。

· 如果你住山,我願意每月吧。我想起從前有一位代表吧。我想起從前有一位代表吧。我想起從前有一位代表

供養你,養你的關 !如果你住山,我!

。」於是

,人是母親所生的。其實

說,在不明緣起法的人來看緣條件的積聚而成。以人來

分別之後便放不下,連行、一般人的分別便不一樣了,

佛之世時,他悟到世間無常之爲「獨覺」。所以緣覺不

位,謂之「獨覺」。至於佛

住世時,因

佛說十二因

例如爲人妻、母者,能爲丈

發一點利人之心都是菩薩 下化的諸大菩薩才是,只要菩薩。所謂菩薩,並非上求

菩薩戒見到出

」這眞是菩薩

薩現在何處?在座各位都是 陸廣利群生而不爲自求。菩 利他者少。菩薩則不然,菩 普利群生。都是自利者多,

般人

便會隨所造業墮入輪廻,到其他道裏去受苦,無有窮盡。地獄、餓鬼、畜生三惡道是其

極果。聲聞的人生是如何得聖者。「阿羅漢」是聲聞的

到解脫的人生爲出世法。 生是在覺悟,如修聲聞法得 生要超脫得多。出世間的人出世間的人

世間的

世間的人生是貪着五欲的快樂,執着不捨,心向就是「我」,我們每一個人,都迷失在財、色、名、食、睡。堅執五欲不捨是什麼?就是財、色、名、食、睡。堅執五欲不捨是什麼?就是財、色、名、食、睡。堅執五欲不捨

」,是佛陀度生的善巧,而天乘法是直指真如妙體「發心」。當然,學佛也有「方便」,這個「方便度萬行的話,距離佛道便很遙遠,所以學佛一定要 成佛的正因。若作爲一個佛弟子而不發菩提心修六人都應該發菩提心,修六度萬行,因爲六度萬行是為什麼我要講這個題目呢?因爲每一個善男子善女是善男子善女人。今天要滿的是「六度與人生」, 與「出世間的人生」。 在分析「六度與人生」之前,我先要說明人生

前

我的孩子是博士! 一的時刻 我的孩子是博士! 一的時刻 我的孩子是博士! 一的時刻 能在碰到親友時說說

實說,衆生具上記

能十分溝通了。這時,你只 到如的眉目五官之種種可愛!如果有了分別執著,便想生分別她,心如明鏡,事過去分別她,心如明鏡,事過去分別她,心如明鏡,事過去分別她,心如明鏡,事過 - 如果有了分別執著,便是 ,這一想,煩惱苦果便接著 到如的眉目五言之種種可愛 而來。不分別,一切法便不 , 走妄想分別, 個男孩看見 歌,如果見 派,便有煩 便 面

法,斷掉界內感,證到一個法,斷掉界內感,證到一個法,斷掉界內感,證到一個一下流淪。
一再者是緣覺的人生,這是中乘根性的人,他的修法與中乘根性的人,他的修法與中乘根性的人,他的修法與中乘根性的人,都得藉着種種因任何一法,都得藉着種種因任何一法,都得藉着種種因

裏去掛

(願,立廣

,這都是

思 他小小的發心,廣利苦難 我一回到台北,便立刻在佛 我一回到台北,便立刻在佛 我一回到台北,便立刻在佛 我一回到台北,便立刻在佛

的大菩薩

那就成為大菩薩了。

髓

.

做廣大事

還 有

種學佛者,他受了

的人來說很重要,有道是「一分習氣。習氣對修學佛法 辦?他說吃不下多多學習。 他問我北方人有什麼習氣? ,但是,他還清除了斷的界內塵沙,與影

人雖斷界內惑而未除習氣, 同屬出世間的人生。 ,同屬出世間的人生。 生;菩薩所修的是「六度法 掛單,他問我是那一省曾到一位湖南法師的寺局改,本性難移」,記 菩薩。至於修六度菩樂相處,績效卓著 大誓,修廣大行,善薩,就要發廣大 這是已證無生理

剂而少利他的人生,也就是 利而少利他的人生,也就是 得自在,但從不發廣大心, 来的。她說:「你! 說」。 到後面站。」人家 話了:「這位子是 ,前排位子已經就 **家**說我是先 始滿,他說 選規矩。 說,不

我已經受過菩薩戒是個老人家,告訴是個老人家,告訴 等車,忽然一個鄉間 示。我看他 我在花蓮 我在花蓮 菩薩啊 沒有看見 他不必買

應當供養 受了 就是菩薩行。 上

海,直航菩提妙果的寶筏。六種福慧雙修,度過生死法一六種福慧雙修,度過生死法 肆

布施度

忍辱、精進、禪定、智慧。 六波羅蜜——布施、持戒、

學第一名,中學第一名,大後頭。爲什麼呢?譬如他小你當然十分高興,但是苦在 讀博士。等了他得到 第一名,最後出國留 滅滅的,可是,我們的心若然界的循環,本來就是生生法來說,一切生滅現象是自 去妄想分別執着,就沒 什麼呢?因為我這個形象給告訴你,你也做不到。」為 是怎麼對治呢?」我說:「是很糟然嗎?他說:「那你住、坐、臥都掛念着,那不 是怎麼對治呢?」我說:

學又是

,攻

,因爲一般人認爲它們都以靜坐爲修行的方法 提到「靜坐」,大家都會連想到道教和佛教 學習靜坐後。在內心產生一種踏實感,不至於因而使靜坐的練習徒勞無功。另一方面就是讓我們要我們靜坐中亞朝著目標前進,不要偏離主題, 靜坐而使自己 入魔的原内。告訴我們靜坐的目標,就是一方面念。這些觀念若不在靜坐前剷除,就會種下走火

空」是世界上一切事物

在、睡直接產生的苦之外, 的開展,除了財、色、名、 的開展,除了財、色、名、 食、睡直接產生的苦之外, 食、睡直接產生的苦之外,

知苦是從煩惱而來。煩惱這知苦是從煩惱而來。煩惱大苦,小煩惱小苦,大煩惱大苦,小煩惱大苦,小煩惱大苦,小煩惱大苦,

。所以學佛的第一步,就是」等種種的苦,都積在這裏還有「求不得」,「愛別離

遠離五欲。 叁、

出世間的

人生

其實,活着是苦,死也是苦实便沒有後顧之憂,其實,活着是苦,死也是苦致傷的方法。在這裏,對治煩惱的方法。在這裏,對治煩惱的方法。在這裏,我先作個小小的譬喻:各位在座的,年紀大的,都是祖然為人父母;年輕人股,有人服內有後顧之憂,其實,活着是苦,死也是苦致。

物的本質,認識事物的「一」中,她首先告訴我們,

「怎樣學靜坐 ~空

本書將靜坐分成四部:

一部心意靜坐:這種靜坐引用呼吸爲集中焦

見解和積極力量,貢獻給世上衆生,願他們終為不永久的靜坐」中,她說:把每次靜坐得來生物不永久的靜坐」中,她說:把每次靜坐得來生,東心貢獻給靜坐的目標—你希望練習靜坐得到中,她就叮嚀學佛者,把靜坐中得來的積極力

图靜坐中,下下門里籍,就是作善要專事。 一個,都要學佛者將一切功德廻向給一切衆生。本書 怎樣 一個,後目標,是要發展智慧、得到領悟、幫助衆生。 一個,後目標,是要發展智慧、得到領悟、幫助衆生。 一個,後目標,是要發展智慧、得到領悟、幫助衆生。 一個,我。而靜坐練習,就是實行尋找和剷除自我。最 一個,我。而靜坐練習,就是實行尋找和剷除自我。最 一個,我。而靜坐練習,就是實行尋找和剷除自我。最 一個,我。而靜坐練習,就是實行尋找和剷除自我。最 一個,我。而靜坐練習,就是實行尋找和剷除自我。最 一個,我。而靜坐練習,就是實行尋找和剷除自我。最 一個,我。而靜坐練習,就是實行尋找和剷除自我。最 一個,我。而靜坐練習,就是實行尋找和剷除自我。最 一個,我。而靜坐練習,就是實行尋找和剷除自我。最 6.例如在「空的靜坐」

(作来生,上代表生) 成佛道的大道邁進 幫助別人,成就自己和 他人 , 朝能

一到量